

今日烟威·威海要闻

威海核心城区停车收费智能化

非接触停车管理系统启用

本报威海6月20日讯(记者 陶相银 通讯员 李壮志)20日,威海市非接触式智能停车管理系统正式启用。该系统由威海市交警部门研发,属国内首创,车辆进出停车场时,系统会自动感应,自动计时收费。目前,威海核心城区已安装智能停车管理基站48个,可管理停车位1200余个。预计在10月份,该系统可智能管理停车位5000个,实现核心城区停车管理“一卡通”。

去年9月,威海市政府出台了《市区停车场管理办法》,并授权威海市交警支队对市区停车场进行统一规范管理。今年2月,交警部门研发的非接触式智能停车管理系统在市区部分停车场开始测试,该系统运用成熟的射频技术,借助无线网络系统、银行卡收费系统,实现了停车自动感应,停车费自动扣除的停车管理模式。据威海市社情民意调查中心的调查结果和数次市民恳谈

会的内容,交警支队依据民意将停车卡分为“年卡”和“次卡”,小型车辆的年卡费用为每年300元,可在任一停车场享受不限时、不限次停车。截至12日的数据统计,年卡已被申领3000余张。次卡也已于16日起开始申领。今后,除军车、制式警车、制式执法车、抢险救援(护)车等特殊车辆外,其他车辆均需申领智能停车管理卡。

截至目前,威海核心城区的

海港公园、鲸园小学北侧等14处封闭式停车场,以及民族大厦前、环球广场南门等8处开放式停车场已完成智能化改造,共安装智能停车管理基站48个,对1200余个停车位实现了智能化管理。预计在10月份,交警部门将在其他停车场安装智能停车管理基站50余个,届时能对5000个停车位进行智能管理,进而实现核心城区停车管理“一卡通”。

乘客粗心遗落护照的哥一路狂追归还

本报威海6月20日讯(记者 许君丽 通讯员 李佳鸿)18日,家住威海市区的李女士打车去万福山庄附近,下车时不慎将装有护照、身份证、现钱等贵重物品的手提包遗忘在出租车上,随后乘坐朋友的车去威海汽车站。威租公司好心的哥发现遗落的物品后,一路狂追至汽车站,最终将物品送还李女士。

当日上午9时40分左右,威租公司接到市民李女士的电话,咨询该公司是否有车牌号为鲁KT0759的出租车。经了解,当天早晨7时20分左右,李女士从统一路打车去万福山庄附近,找朋友买东西,由于时间紧张,她下了出租车就乘朋友的车去车站,没想到粗心之下竟将手提包忘在出租车上。8点10分左右,李女士和朋友开车来到威海汽车站,这时,一位中年男子拦住了她,说她的东西丢了。此时李女士还没认出这位男子就是刚才的出租车司机,也没发现自己的包丢了,在对方提醒后才发现。李女士说,因为她最近要出国,所以包内有护照、身份证件、银行卡和2050多元现金等物品。

“因为我朋友开车时没有注意到后面有车追赶,出租车一直追到汽车站才追到我们。我非常感谢这位的哥,当时问他姓名,但他没说就匆忙离开了。”李女士说,出租车司机开车走的时候,她隐约记得车号是0759,所以打电话到威租公司查询,希望对司机表示感谢。得知这一情况后,工作人员立即电话询问司机,好心的哥笑了笑说,这都是应该做的。



铲除罂粟

沿海渔民常用罂粟壳治疗头疼、腹泻,不少渔民私下种植罂粟。6月26日是国际禁毒日,连日来,乳山边防大队成立了6支“禁毒宣传队”,深入辖区220个行政村,向群众广泛宣传毒品的危害,并对村民私自种植用于药用和观赏的罂粟予以铲除,目前已铲除罂粟100余株。

本报通讯员 付玉才 宋吉国 摄

上百院校、科研院所来“论剑”

15个科研创新项目落户乳山

本报威海6月20日讯(记者 陶相银 通讯员 刘国贤 姜菁菁)2010年乳山产学研合作推进大会18日在该市举行,来自全国的100多家院校和科研院所共带来400多项科研创新成果。其间,部分乳山企业从中筛选了15个科研创新项目,并与相关院校、科研院所签约,内容涉及装备制造与

机械加工、食品加工、生物工程等领域。

当天,中科院金属研究所耐磨材料产业化基地在乳山举行了奠基仪式。该基地由中科院金属研究所与山东昊安金科耐磨材料有限公司合作建设,主要进行高速列车耐磨部件项目研发生产,这标志着高速铁路客刹车盘、高速铁路道轨垫铁、铁路道

岔、矿用耐磨衬板等一系列科技研发项目正式启动。这些项目达产后预计将实现产值15亿元,利税5亿元。

推进产学研合作创新是乳山市加快经济方式转变和产业结构调整的一项重要举措。近年来,乳山市加大了对自主创新的投入和政策扶持力度,设立了总额为8000万元的企业

转贷基金和100万元的科技专项奖励基金,引导企业通过自主创新,改造传统优势产业,调整产品结构,实现传统工业经济转型。截至目前,乳山市累计完成技改研发投入200多亿元,完成鉴定科技成果30余项,拥有专利技术187件,乳山市的中小企业已与中国科学院、中国海洋大学、山东大学、哈尔滨工业大学等百余所知名院校建立了合作关系。通过产学研结合,重点培育发展的金属冶炼、机械汽车配件、食品加工、纺织服装、建材化工等传统产业实现了结构调整和产业转型,成为经济发展的主力军。今年一季度,乳山市30家重点企业纳税增长36%,其中12家翻番、7家增幅超过50%。

本周多为晴热天气

今晚有雷雨或阵雨

本报威海6月20日讯(记者 陶相银)21日至27日,威海以少云或多云天气为主,多为晴热天气,内陆最高气温始终在28℃左右徘徊。21日夜间至22日有一次雷雨或阵雨过程。

据威海市气象台20日发布的天气预报,威海市区:21日晴间多云,有雾或轻雾,北风转南风3~4级,温度19℃~28℃;21日晚上到22日多云转雷雨或阵雨,南风3~4级,温度20℃~28℃;23日多云转晴,南风3~4级,温度20℃~29℃。威海各区市:21日晴间多云,有雾或轻雾,北风转南风3~4级,温度沿海18℃~23℃,内陆18℃~28℃;21日晚上到22日多云转雷雨或阵雨,南风3~4级,温度沿海19℃~24℃,内陆19℃~28℃;23日多云转晴,南风3~4级,温度沿海19℃~24℃,内陆20℃~28℃。

23日至26日,威海各地以少云或多云天气为主,持续南风,沿海5级左右,内陆4级左右,沿海最高气温在26℃左右,内陆最高气温在28℃左右,24日的温度较高,内陆最高气温预计达到30℃。27日,威海将迎来一次降雨过程,气温略有下降。

亿元资金助290企业过关

本报威海6月20日讯(记者 高洪超 通讯员 王明德)一亿元的威海财政扶持还贷资金运行15个月至今,累计帮290户企业临时还贷50.2亿元,润滑了资金链条。

去年3月,威海市财政局设立1亿元的重点工业企业临时还贷扶持资金,帮助企业偿还到期贷款,维持信用等级,确保企业正常运转,应对金融危机。

今年以来,这一亿元的财政临时还贷资金扶助范围扩大到中小企业。1~5月,先后为百圣源、泓琳电子等107户中小企业办理还款与再贷19.5亿元,累计为290户企业提供临时还贷资金50.2亿元。

荣成家电下乡销售持续升温

本报威海6月20日讯(记者 许君丽 通讯员 姜春玲)近日,记者从荣成市获悉,随着下乡产品的最高限价大幅降低,该市家电下乡产品销售持续升温,5月份销售家电下乡产品6415台,实现销售额1324万元,同比分别增长1.3倍和2.1倍。今年1~5月累计销售家电下乡产品27441台,同比增长102%,实现销售额5549万元,同比增长193.9%。

目前,推行以家电下乡“销售网点代办申领并垫付”的方式发放家电下乡补贴资金,农民在购买下乡家电产品时,在交易现场就能领到商家垫付的政府补贴款。